

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

REDACCION, ADMON. E IMPRENTA POLO DE MEDINA, 2.

TODO SUSCRIPOR que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN En toda España... 1 peseta al mes. ANUNCIOS En 2.ª y 3.ª plana... 0.50 cts. línea n. 4.ª... 0.10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

NÚMERO SUELTO, CINCO CENTS.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ATRASADO, DIEZ CENTS.

Entre sus mismos escombros

Oyó Moret y cayó como debió derribado por los mismos suyos y llevándose el puntapié más deshonroso que jarás se dió á político en el mundo.

Jamás, desde que corren días constitucionales, se dió el hecho de llamar al jefe de un partido para luego tener que regarle el decreto á petición de los mismos suyos.

No ha sido, como muy oportunamente deslucen los telegramas de Madrid, la presidencia del Consejo lo que se ha jugado con sus desastrosos Moret, ha sido la jefatura de su partido, que le ha soportado con todas las veleidades é incongruencias de un espíritu tan débil como intrigante; pero que al fin ha tenido que darle el paracaute.

La Editorial, que había puesto todos sus arrosos en la defensa del desprestigiado político, ha partido pado del fracaso, probando de una manera terminante y clara que fué insuficiente para derribar á Moret, pero todavía ha sido más impotente para sostener á Moret.

Y es que la prensa y Moret han sufrido una lamentable equivocación. Creyó la Editorial que quemando á diario incienso en su honor, el pueblo, la opinión sensata, esa opinión que dista mucho de ser la que se labra y fabrica en las redacciones, callaría ante los desatinos del jefe de los liberales, y creyó Moret, que teniendo á su disposición las hojas y las plumas del «Trust», tenía con ellas al pueblo español.

¡Error crasísimo que los ha llevado á lo más bochornoso de los engaños!

Para gobernar hoy es preciso que la luz de fuera penetre hasta los más recónditos senos de los Ministerios y que de dentro á fuera irradie también la transparencia de los actos.

La fuerza incontrastable del partido conservador es su política diáfana y su propósito de que las actas ministeriales lleguen al pueblo por sus inmediatos efectos sin que se agranden ó se reduzcan por la pasión de la prensa.

Por eso, mientras los conservadores han podido guardar esa actitud gallarda de implacable hostilidad, Moret y la Editorial han tenido que andar siempre desfigurando la verdad, falseando los estados de opinión hasta que han caído aplastados por el enorme peso de sus propios errores.

Corrido y avergonzado debe sentirse Moret, al ver que, si grandes fueron sus yerros, no es pequeña su caída. Como no será menor su desengaño al ver que la Editorial, que con él está salpicada del lodo que han levantado para sostener lo insostenible, se para con armas y bagajes á ese nuevo señor, cuya protección se demandará con halagos y promesas, no teniendo para el infeliz desheredado y vendido más que el recuerdo de los primeros días.

Bien empleado le está todo. Subió sin honor, sólo por complacer á sus interesados amigos, y cae desprestigiado por su causa, sin merecer ni la conmiseración de aquellos que le arrastraron.

POLÍTICAS

Los fondos secretos de Gobernación

«La Voz de Catalunya» publica el siguiente artículo que traduce...

mos del catalán para solgar y exar do á que el Jardín se vea mejor tendido y sea realmente el emblema de nuestros lectores.

Pruébese con el susodicho artículo que en 2.ª y 3.ª plana siguen muy de cerca la pista á los políticos madrileños y observan con ojo escrutador cuanto hacen y deshacen con arreglo á la justicia.

Dice así: «Cada mes recibe el ministro de la Gobernación del ministro de Hacienda una cantidad de 25.000 pesetas que las distribuye sin dar cuenta de ellas á nadie.

Es, sin embargo, de notar la particularidad de que la prensa del trust muestra más ó menos implacable hostilidad al ministro de la Gobernación, según la inversión que se dá á esos fondos que el Estado pone á su disposición.

En tiempos del señor Lacierva se costó con la libertad de disponer de los fondos secretos y se estableció el sistema de que todos los gobernadores habían de dar cuenta á su superior de la manera en que se invertían.

Al efecto, desde el ministerio se les enviaba un libro talonario. Al principio de cada mes habían de dar por cumplimiento de la inversión que hicieran de los fondos de vigilancia en el mes anterior, justificándolo con el talonario y reservándose las matrices. Los talones habían de estar firmados por la persona que cobraba, y solo en los casos en que, prudentemente, era imposible exigir la firma, (con ciertos casos de delicadeza), que daban los gobernadores dispensa dos de obtenerlo, firmando ellos los del talonario y declarando los motivos de conciencia ó de necesidad que les habían obligado á prescindir de este requisito.

¿Los gobernadores actuales, si hacen la misma práctica? ¿Usan también aquellos talonarios? ¿Dese cuenta alguna de la inversión de los fondos secretos que tienen á su disposición, como se hacía en tiempos del señor Lacierva? ¿No se cansa el colega, desde que subieron al poder se desfiló el bar la inversión que se dá á esos fondos secretos y otros menos secretos.

¿No dice el colega que el barómetro de las amistades de la revista son esos fondos? Pues el asunto no es de los difíciles para hallarles la solución.

¿Los gobernadores actuales, si hacen la misma práctica? ¿Usan también aquellos talonarios? ¿Dese cuenta alguna de la inversión de los fondos secretos que tienen á su disposición, como se hacía en tiempos del señor Lacierva? ¿No se cansa el colega, desde que subieron al poder se desfiló el bar la inversión que se dá á esos fondos secretos y otros menos secretos.

¿No dice el colega que el barómetro de las amistades de la revista son esos fondos? Pues el asunto no es de los difíciles para hallarles la solución.

El Jardín y las casas

Ecos del Barrio

Sr. Dr. de EL TIEMPO:

Muy señor mío y distinguido amigo: La noche en su periódico un artículo defendiendo el Jardín de Florida Blanca y creo un deber ineludible dirigirlle estos renglones, demostración de mi agradecimiento y expresión del del sentir en este asunto del vecindario carmelitano.

No me sorprendió la idea vertida en «Región de Levante» porque hace bastante tiempo conocía su origen y no le di la menor importancia.

Era un pensamiento particular que nunca creí se abriese camino y menos que llegara á realizarse; pero después que tal el referido artículo de EL TIEMPO y á fin de poder comunicarle no ya mi opinión, que poco vale, sino la de muchos vecinos de este barrio, hice ocasión, y cambié impresiones sobre el particular con bastantes de ellos.

Ora usted, señor director, que les agobio por lo absurdo, la idea de convertir en caserío el Jardín de Florida Blanca.

Y lo es extirpado que así pensamos, los que siempre hemos aspira-

do á que el Jardín se vea mejor tendido y sea realmente el emblema de nuestros lectores.

Se concibe por cerebros medianamente equilibrados, que se destruya en el interior de las poblaciones que miran por su higiene, una manzana entera de casas y se conviertan sus solares en jardines; pero al revés? ¿hacer casas de los jardines? Señor director, no merece la pena de combatir un pensamiento que por descabellado es irrealizable, á menos que se espere á que nos volvamos locos la mayor parte de los vecinos de Murcia.

Por fortuna, la noticia política del día de ayer, ha puesto fuera de combate el temor, no ya de que se hubiera realizado tal reforma, sino de que se hubiera intentado seriamente.

Sea para usted el presente testimonio de reconocimiento de este vecindario, y cuente con el efecto de su seguro servidor q. b. n. m.,

RAMÓN MORALES.

UN ACIERTO MAS!

«Hoy quedará despejada en absoluto esa marejada política que inventan y se encargan de hinchar los enemigos del señor Moret.»

Así lo anunciaba «Región de Levante» al mismo tiempo que solucio naban los acontecimientos políticos en Madrid, y en efecto, el despejo se ha hecho rápido y completo, porque el Menarca realizó la más completa limpieza de aquella cloaca que movía la desventajada turbina del señor Moret.

Y añado: «Las últimas noticias que sobre este asunto tenemos son (¿cómo habrán de ser?) de una franca y desembarazada situación.»

Magistral penetración seguirá diciendo el articulista ¿cómo habrán de ser? ¿cómo ha de ser Dios mío? «El decreto de disolución, ni hablar de él siquiera.»

Para qué? ¿qué tienen ya que ver los liberales de Avacilla en eso de las futuras cortes?

«Será publicado brevemente y es casi seguro que hoy salga del Consejo la fecha de su promulgación.»

«Esto es lo que ha dado tanto que hablar y tanto motivo para que los enemigos de los liberales exterioricen sus insidias con novelas inventadas á su mayor comodidad. Pero esto es inocuo, es sencillamente burdo y necio.»

Pensar que Moret no recibirá el decreto de disolución, merece tales calificativos á juicio de la lamen samente talentada redacción del distinguido colega! ¡habrá que ver cómo se reirían de sí mismos á las tantas horas de la tarde!

«Un autorizado colega argu naba hace poco de una manera razonada á los que así se complacían en poner á Moret en medio de escollos y arrecifes.»

«Desá el colega con mucha razón que el señor Moret que tiene demostradas sus extraordinarias ex ercencias y valía en las cosas de Estado, no puede anteponer una satisfacción personal, á la vida de un parlamento. Y se fundaba en que si el señor Moret quisiera haber dado ya un mentís á todos esos que lo rodean de dificultades, «La Gaceta» ya hubiera publicado el Decreto que hiciera agua y sal las cortas conservadoras.»

El tal colega, ó su trust, ó se peina en la peluquería de Alba!

No necesitan más nuestras lecturas para darse cuenta de la sinceridad con que se viene escribiendo el periódico del Gobernador y sus delegados; éxitos como el alcanzado

por «Región de Levante» con su número de anoche, son de los que merecen epítetos de eterna memoria para el periódico, y un estuche para la pluma que trazó semejante profecía.

«Esto, si la pluma es metálica, que si es de ave, debe regalarse al cacique de Valladolid con el fin de que la lleve en su galoneado sombrero de ministro en la primera ocasión.»

Vamos, y ¡que no estaría en su punto Alba con su sombrero torrado con «Región de Levante» per sí le viene grande, y con la pluma de ave que seguramente recibiría las caricias de los vientos que soplan de Campos y Bullas!

Boletín Oficial

El día 10 contiene:

R. O. de Instrucción sobre re apertura de escuelas clausuradas. Circulares del Gobierno civil.

Edictos de minas. Atuncio de la Comisaría de Guerra de Cartagena.

Conclusión del estado comprensivo de las declaraciones de productos de minas.

Edicto de la administración de Hacienda.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Lorea en el mes de Diciembre último.

Edicto del juzgado de Leroc.

El record del escamoteo

Los periódicos de la capital de Roma dan cuenta de un suceso, del cual ha sido víctima el famoso transformista Leopoldo Frégoil.

Éste tenía que trasladarse á París, donde adquirió el compromiso de dar una serie de representaciones, y para trasladar todo el decorado, trajes y mobiliario que el artista necesitase, alquiló en Milán un tren de mercancías el día 31 del pasado Enero, tren que salió de la estación de origen el día convenido y á la hora señalada; pero aún no ha llegado á París, ni hay noticia de en qué estación pueda estar detenido ó hayan sido transformados los ocho vagones de que se componía el convoy.

La desaparición del tren es verdaderamente obra de magia. Las Compañías francesas é italiana de las líneas que aquí tenía que recorrer han hecho todo lo posible para descubrir su paradero. Se han cruzado numerosos telegramas y han recorrido las líneas máquinas exploradoras, sin resultado.

Naturalmente, á Frégoil no le satisface que un maquinista de tren le haga competencia transformando en nada los vagones que conducían todos los artefactos, vestidos, pelucas y otros enseres de los que se servía para realizar transformaciones maravillosas y que le producen mucho dinero, y con efecto, y con razón, pide á las Compañías una indemnización de 300 mil liras.

Desde Librilla

Mitin hidráulico

El domingo último tuvo lugar en el teatro de esta villa una reunión importantísima promovida por las autoridades locales y mayores contribuyentes para dar á conocer al pueblo las varias formas que el actual ministro de Fomento ha dirigido recientemente á las autorida-

des y vecinos principales, en las que el señor Gasset pone de manifiesto la importancia de su proyecto sobre obras hidráulicas en toda España y la que particularmente tendría en beneficio de estos campos la construcción del pantano de Librilla que incluye en su plan hidráulico.

A las tres y media, hora fijada para la reunión el teatro estaba totalmente ocupado por una compacta muchedumbre revelándose en todos una extraordinaria animación y grandes deseos de que la sesión fuese provechosa para los fines que se perseguían.

Ocupan las presidencias el Cura párroco don Domingo Vicente Ripoll, el Alcalde don José Cánovas, el Juez Municipal don Emilio Pagan y Morera, don Adolfo Montelinos, don Francisco Gil, don Gabriel Contreras, don Juan Herráiz, don Andrés Franco, don Salustiano Capilla, maestro de escuelas, don Fulgencio Segura y don Miguel Andreu.

A requerimiento de todos, el digno Cura párroco dirigió la palabra á la numerosa concurrencia y en forma correcta y elocuente expuso el objeto de la reunión alentando á todos para que estrechamente unidos cooperaran á la realización de este pantano que habría de cambiar por completo las condiciones económicas de este pueblo, aumentando el bienestar y la riqueza á medida que sus fecundantes aguas fuesen conducidas á los se dientes y agostados campos de la inmensa zona regable.

Agregó que era tanto más fácil la construcción del pantano que nos ocupa por cuanto no sólo forma parte del plan hidráulico del actual ministro de Fomento, sino que también se haya incluido en el proyecto de obras contra las inundaciones del Segura, cuyo proyecto han patrocinado los anteriores gobiernos y terminó volviendo á alentar con frases elocuentes al pueblo de Librilla para que unido y compacto cooperara á esta obra magna que habría de redundar en beneficio de todos.

El señor Hernández en cortas y sencillas frases demostró la importancia del pantano como mucho más eficaz y práctico para remediar las sequías que con frecuencia agostan los fecundos campos de esta región: Expuso la conveniencia del mismo por redundar también en beneficio de la clase trabajadora y felicitó al pueblo de Librilla por haber sido el primero en esta provincia que se dispone á cooperar á la obra del señor Ministro de Fomento. Citó ejemplos de otros pueblos en que todos sus vecinos unidos, poniendo unos su dinero, otros sus trabajos y todos su voluntad han obtenido mejoras como las que se propone obtener ahora Librilla. Exhortó á los señores Cura y Maestro para que presten su ayuda eficazísima y terminé aconsejando á todos unánimemente y entusiásticamente como factores importantes para conseguir lo que se desea.

Don Salustiano Capilla, maestro de esta villa, ofreció su concurso y propuso la creación de una Junta Directiva para empezar los trabajos de propaganda y renovar adhesiones para ofrecer al Gobierno el mayor apoyo posible de este pueblo para la construcción del pantano.

El acudido propietario é industrial, don Adolfo Montelinos, abogó por la unión de todos, ayudando individualmente como pudiesen pero todos juntos como mayores y cito como ejemplo la obra ejecutada por el heredamiento de este pueblo, y el gasto de más de setecientos mil duros que ha tenido que sufragar en dos años, para sostener el pleito que ha poco se

terminó don Gabriel Contreras expuso con datos muy verídicos los gastos que importaría el pantano, calculando que el pueblo de Librilla podría muy bien aportar 600.000 pesetas repartidas en acciones de 500 pesetas pagaderas en 40 años, es decir á 25 pesetas anuales, cuota que muy bien puede satisfacer al jornalero más pobre.

Acto seguido fué nombrada por aclamación la Junta directiva quedando esta constituida por los señores siguientes: Presidente, don Domingo Vicente Ripoll, Párroco de esta villa, Vicepresidente don Salustiano Capilla Flores, maestro de Instrucción Pública, Tesorero don Adolfo Montelinos, propietario de ésta, Secretario, don Gabriel Contreras, propietario y comerciante, Vocales, don José Cánovas, alcalde y don Emilio Pagan y Morera, abogado y Juez Municipal.

Después un caloroso viva al pantano de Librilla profesado por el señor Montelinos y contestado con entusiasmo por cuantos estaban reunidos, el Presidente citó á nueva reunión para el próximo domingo y dió por terminado el acto, levantando la sesión que como preparatoria no ha podido estar más concurrida.

CORRESPONSAL

Pastoral del Arzobispo DE ZARAGOZA

La Pastoral que ha publicado el arzobispo de Zaragoza, sobre la importancia, la necesidad y la conveniencia de la Religión, es un documento muy notable, y que honra al Episcopado español.

El doctor Soldevilla expone la confusión producida en nuestros días por la intolerancia religiosa y los errores que van sembrando las escuelas filosóficas modernas entre la juventud estudiantil.

Comienza por definir lo que debe entenderse por Religión en un sentido genérico y en su significación más extensa, sentando el principio que la Religión es ley fundamental de todo organismo socialmente constituido.

Estudia después lo que debe ser la verdadera idea religiosa, desarrollando los gémenes de estabilidad, de bien y de progreso que aquélla encierra, y haciendo un detenido y especial discurso de lo que la Religión debe ser para los pobres, siguiendo paso á paso la sublime doctrina de Jesucristo, *Pau peris evangelizantur.*

Después de hacer una sucinta síntesis histórica de la obra del Cristianismo en las sociedades antiguas, medias y modernas, el ilustre prelado encamina sus conclusiones á propagar la actividad católica en España, de acuerdo con las normas que, por conducto del cardenal primado de Toledo, ha dado á los obispos españoles Su Santidad Pío X, con arreglo á las cuales habrán de acometer los católicos la gran obra de acción social, preconizada por el Pontífice romano.

Real Academia

El próximo domingo celebrará la sesión inaugural del presente año la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

En dicha sesión el académico de número Dr. D. Emilio Sánchez García leerá el discurso doctrinal que versará sobre el concepto médico-social del femenismo.

Canalejas en el Poder

(Por telégrafo).

(De la edición anterior)

La llegada de García Prieto

10.—A las 3:15 t.

A las 6 y media de la mañana llegó García Prieto.

A pesar de lo interpectivo de la hora en la estación esperaban le significados amigos del exministro de la Gobernación.

Nada quiso decir de sus propósitos reservándose hasta que hubiera conferenciado con Canalejas y algunos otros.

Desde la estación marchó a su casa con el fin de asearse y hacer hora para las consultas.

En el ministerio de la Gobernación.

García Prieto estuvo en el ministerio de la Gobernación teniendo una detenida conferencia con Merino.

Este expuso al ministro de Estado el desarrollo de los acontecimientos y las corrientes que intenta seguir en el ministerio que se le ha confiado.

El señor García Prieto salió al parecer muy satisfecho de la conferencia.

En la Presidencia

De la Presidencia pasó a la Presidencia, conferenciando con Canalejas.

Disuadió éste para que aceptase la cartera de Estado, significándole el reconocimiento con que vería su cooperación en el Ministerio.

Cambiaron impresiones sobre la marcha del Gabinete en lo que se refiere a la política, conviniendo de las bases generales de su conducta.

García Prieto aceptó la cartera, pero dicese que antes expuso algunas condiciones que le fueron admitidas por el Presidente del Consejo.

Llegada de Aznar

A las ocho ha llegado el general Aznar.

Salieron a esperarle militares y amigos políticos con quienes el general estuvo muy amable y cariñoso.

Dijo que le había sorprendido la designación que había aceptado en su deseo de laborar por el bien de la Patria.

Propónese realizar una campaña activísima en favor del Ejército.

Poco después de su llegada, marchó a la Presidencia del consejo conferenciando con Canalejas.

La Jura de Prieto y Aznar.

A las doce han jurado los señores Prieto y Aznar.

La posesion

Con el ceremonial de costumbre y las presentaciones de ordenanza se han posesionado los ministros de sus respectivas carteras.

Lo que dice Calbetón

En su toma de posesión el señor Calbetón ofreció seguir en todo la política hidráulica de Gasset para que tuvo frases de elogio.

Barroso y Romanones

En el discurso de posesión pronunciado por Barroso recomendó éste a Romanones que llevase a

efecto la inmovilidad de los empleados del ministerio.

Romanones dijo que era enemigo de las inmovilidades; pero que ofrecía desde luego no decretar cesantías.

Uroy otro tuvieron frases de ercomio para el personal y para la enseñanza.

Canalejas en Palacio

El Presidente del Consejo estuvo en Palacio despachando con el Rey e informándole de las noticias que se reciben de provincias sobre la acogida dispensada al nuevo Gabinete.

A la salida de Palacio

Los periodistas hemos interrogado al Presidente del Consejo, quien nos ha dicho que por ahora nada nuevo puede comunicarnos a excepción del nombramiento de alcalde de Madrid, que como ya nos había prometido se hará a favor de Francos Rodríguez.

Subsecretario de la Presidencia.

Se ha hecho el nombramiento de subsecretario de la presidencia a favor de don Leopoldo Serrano.

Por qué acepta Prieto

Dicese que para que acepte García Prieto han mediado altas indicaciones.

El conde de Aibav visitóle en nombre del Rey significándole la conveniencia de que cooperase a la obra del nuevo gobierno.

Las condiciones de Prieto.

Se ha hecho público que en la conferencia habida entre Canalejas y Prieto este le impuso como condiciones el nombramiento de Franchos Rodríguez para subsecretario de Gobernación.

Cumplimentando a los infantes.

Los ministros han cumplimentado a los infantes.

La provisión de altos cargos.

Los ministros se hallan reunidos en consejo, ocupándose de la provisión de altos cargos.

(De esta edición)

Presentando dimisiones

10.—A las 10:5 n.

La solución de la crisis está dando los resultados que eran de esperar.

Todos los amigos de Moret que ocupan cargos están dispuestos a abandonarlos.

Se consideran en una situación desahogada bajo el Gobierno del Sr. Canalejas.

Por lo pronto, todos los que tienen altos cargos en Madrid, se han apresurado a visitar al señor Moret.

Le han comunicado que presentaban la dimisión con el carácter de irrevocable.

También ha presentado la dimisión de su cargo el Sr. Grosard.

A última hora de la tarde se han recibido telegramas de la mayoría de los gobernadores, presentando las dimisiones también con el carácter de irrevocables.

Canalejas y Dato

10.—A las 10:15 n.

Esta tarde se encontraron en la embajada alemana los señores Canalejas y Dato.

Ambos personajes se saludaron amablemente.

Cambiaron impresiones. La conversación no pasó desapercibida por las personas que se hallaban presentes. Después salieron de la embaja-

da los señores Canalejas y Dato, cogidos del brazo.

Se dirigieron a la Castellana donde aprovecharon el paseo para celebrar una larga conferencia.

El haber visto a ambos personajes hablar tan afectuosamente ha sido objeto de muchos comentarios.

Montero Rios y Moret

10.—A las 10:25 n.

El señor Montero Rios ha visitado al señor Moret.

Ambos ex-presidentes han celebrado una larga conferencia.

Esta ha sido en extremo satisfactoria.

Se supone que habrán cambiado impresiones sobre la última crisis, planeando proyectos políticos para el porvenir.

Cuando ha salido el señor Montero Rios de conferenciar con el señor Moret, se ha dirigido a su domicilio.

Los valores

El mercado de valores está más firme.

En la cotización de hoy ha ganado diez céntimos el Interior.

Se atribuye esta firmeza a la buena impresión que ha causado la solución dada a la crisis.

En Barcelona

El alcalde

10.—A las 10:35 n.

Al tenerse conocimiento de la solución dada a la crisis, el alcalde ha hecho entrega del mando.

Se ha encargado del mismo el teniente alcalde señor Serrallana, que milita en el bando Lerrouxista.

Weyler

El general Weyler marchará a Madrid dentro de tres ó cuatro días.

El gobernador

El señor Suarez Inclán ha manifestado que ha hecho renuncia del cargo.

Le ha entregado el despacho de los asuntos al secretario del Gobierno.

El gobernador agregó, que se consideraba desligado por completo del gabinete presidido por el señor Canalejas.

En El Ferrol

10.—A las 10:45 n.

La noticia de que ha sido encargado de formar ministerio el señor Canalejas ha causado en esta población un júbilo inmenso.

En todas partes se comenta la grata nueva, pues Canalejas cuenta aquí con grandes simpatías.

Muchos personajes y colectividades se han apresurado a telegrafiar al nuevo presidente felicitándole, por la distinción de que le ha hecho objeto el monarca.

La impresión causada por la noticia es fácil que se traduzca en manifestaciones populares.

Barroso

11.—A las 2:10 m.

Al exministro de Instrucción pública se le atribuyen ciertos propósitos relacionados con la crisis.

Uno de éstos era el de prescindir de su filiación política dentro del partido.

El señor Barroso se ha apresurado a desmentir estos rumores.

En los círculos políticos

11.—A las 2:15 m.

Hoy han continuado los comentarios sobre la crisis en los círculos políticos.

DE VENTA EN EL BAZAR MURCIANO

Platería, 66 y 68.

PETROLEO GAL PARA EL PELO

Una certificación del Laboratorio Municipal de Madrid garantiza que el Petróleo Gal es inofensivo y no puede inflamarse. Medallas de oro en París, Londres y Madrid. De venta en las principales farmacias, perfumerías y droguerías.

Losión antiséptica perfumada, universalmente reconocida como la mejor para limpiar la cabeza de caspa, contener la caída del cabello y la barba, fortalecer su raíz y evitar la calvicie. Deseñese de las imitaciones.

EN CARTAGENA

Calle Mayor, núm 33.

Los meretistas se han visto muy visitados.

Las conversaciones tendían todas a hacer cálculos sobre el porvenir.

Los ánimos están muy excitados.

Banquete a Moret

11.—A las 2:20 m.

En el Congreso se ha dicho, que se le va a dar un banquete a Moret.

No tendrá otro objeto dicho acto, que evidenciar la adhesión de sus amigos.

El general Aznar

11.—A las 2:25 m.

A las cuatro de la tarde se ha posesionado del ministerio de la Guerra el general Aznar.

Le ha hecho entrega el ministro saliente.

Ambos pronunciaron las frases de costumbre.

Después se le presentó el personal al nuevo ministro.

Este tuvo frases de afecto para todos.

Cargos de Guerra

11.—A las 2:30 m.

Hemos oído decir que el general Tovar será nombrado subsecretario de Guerra.

Se agrega que el general Luque marchará a Melilla para sustituir al general Mariá.

Poseion

11.—A las 2:35 m.

Mañana tomará posesión de la alcaldía de Madrid el señor Franchos Rodríguez.

Consejo de ministros

11.—A las 2:40 m.

El Consejo de ministros celebrado hoy duró hasta cerca de las siete.

No ha tenido importancia. Estuvo dedicado a nombramiento de alto personal.

Altos cargos

10.—A las 2:45 m.

Después del Consejo marchó el señor Canalejas a Palacio.

Sometió a la firma (regia los siguientes nombramientos:

Alcalde de Madrid, Franchos Rodríguez.

Fiscal del Supremo, Ruiz Jimenez.

Subsecretario de Guerra, el general Tovar.

Director de Administración, Alcalá Zamora.

Subsecretario de Gobernación Labor.

Director de Obras públicas, Gómez de Laserna.

Director de Registros, Vicente Pérez.

Director de Prisiones, Navarro Reverter.

EL VIAJE REGIO

(Por telégrafo)

10.—A las 3:15 m.

Se ha fijado para el sábado la fecha de salida de los Reyes a Sevilla.

Concesión de un crédito

(Por telégrafo)

10.—A las 11:15 n.

El Consejo de Estado ha concedido el crédito extraordinario de 1.940.600 pesetas, pedido por el señor Franchos Rodríguez, con destino a la Dirección general de comunicaciones.

EL 11 DE FEBRERO

(Por Telégrafo)

10.—A las 11:15 n.

Dicen de Tortosa, que mañana se celebrará en dicha población un mitin para conmemorar la proclamación de la república.

Harán uso de la palabra significados republicanos.

El duque de Ahumada

(Por telégrafo)

10.—A las 3:15 m.

Ha fallecido el señor duque de Ahumada.

La muerte de este aristócrata ha sido muy sentida.

UN BANQUETE

(Por telégrafo)

10.—A las 3:15 m.

Se ha celebrado el banquete en honor de Belisario Roldán.

Ha estado muy concurrido.

El festejado y el señor López Muñoz han sido ovacionados.

Durante el banquete recibió el señor Roldán las insignias de la encomienda de Alfonso XII, que le enviaba el Conde de Romanones.

Firma de una encomienda

(Por telégrafo)

11.—A las 3:15 m.

El Conde de Romanones ha estado en Palacio.

Ha puesto a la firma la encomienda de Alfonso XII, con la cual ha de ser condecorado don Belisario Roldán.

LA TELEGRAFIA SIN HILOS

SALVAMENTO DE UNA TRIPULACIÓN

La telegrafía sin hilos ha prestado un gran servicio humanitario.

El vapor "Kentucky", perdido recientemente en el Océano Pacífico, ha podido, gracias a la instalación de telegrafía sin hilos que llevaba a bordo salvar toda su tripulación y pasajeros.

La instalación radiotelegráfica había sido instalada recientemente en el "Kentucky", ante las even-

tualidades de un largo viaje que tenía que doblar el Cabo de Hornos.

En la madrugada del viernes 4 del corriente una violenta tempestad puso fuera de combate el barco, y los prácticos declararon que el buque estaba perdido sin remedio. Entonces el encargado de la telegrafía empezó a transmitir, y una hora después había conseguido comunicar con el "Alamo", buque que se hallaba a más de 90 millas de distancia del lugar de la catástrofe.

A las once de la mañana el agua seguía subiendo, y amenazaba los organismos eléctricos.

Todos los hombres de la tripulación pusieron a trabajar con las bombas, mientras la estación telegráfica seguía funcionando.

Cuando, a las tres y media de la tarde llegaba el "Alamo", unas cuantas brazas del "Kentucky", el puente estaba a flor de agua.

Se hizo el salvamento ordenadamente, y el "Kentucky" se hundió para siempre, cuando nada quedaba a bordo.

Impresos

En la imprenta de este periódico se hallan a la venta los siguientes: Fes de vida. Avisos de matrimonio para el día. Actos de matrimonio.

ESQUELAS

DE DEFUNCION

El precio que en esta administración rige para las esquelas de defunción es el siguiente:

2 columnas 1.ª plana,	7:50 pta.
3 " " 2.ª " " "	6 " "
4 " " 1.ª " " "	15 " "
5 " " 2.ª " " "	12:50 " "
6 " " 1.ª " " "	30 " "
7 " " 2.ª " " "	25 " "
8 " " 1.ª " " "	40 " "
9 " " 2.ª " " "	35 " "
10 plana 1.ª " " "	75 " "
11 " " 2.ª " " "	60 " "
Una Plana 1.ª " " "	150 " "
2.ª " " " " "	100 " "

Los señores suscriptores de fuera de la capital pueden enviar el original por telégrafo, abonando los gastos que esto ocasiona.

COGNAC OXIGENADO

Dr. Claudio Hernandez-Ros

Curación radical de las Neurias

Enfermedades de la matriz

QUIRURGIA GENERAL

CLINICA PRIVADA

Dr. Claudio Hernandez-Ros

MURCIA

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por

D. Federico Diez Puchol

doma frar sév, cálculo mercantil, contabilidad por partida doble, labores.

Instituto de curación

de enfermos de la piel, y de garganta, nariz y oídos, dirigido por el reputado especialista don Alfredo Gallego, Paseo Recoletos, 31 Madrid. En su oficina (fechas alternas) y lupus su tratamiento es el que hace desaparecer por completo tan refrugantes enfermedades. Son causa divorcio, Patente 1.ª 16.

Imprenta de EL TIEMPO

